

郑州荣膺全国数字城市建设示范市

李维森张大卫马懿出席授牌仪式 共同启动“郑州市地理信息公共服务平台”

□记者 孙娟

本报讯 我市又添一张珍贵名片,3月17日,我市被国家测绘地理信息局授予“全国数字城市建设示范市”。

国家测绘地理信息局副局长李维森,副省长张大卫,市委副书记、市长马懿出席授牌仪式并共同启动“郑州市地理信息公共服务平台”。

国家测绘地理信息局国土测绘司司长白贵霞,省政府副秘书长胡五岳,省国土资源厅厅长张启生,省测绘局局长贾志伟,省测绘局副局长禄丰年、王进福,市委常委、副市长张慧慧,市政府秘书长吴忠华等出席授牌仪式。

近年来,我市一直把数字郑州建设作为提升政府服务水平、着力保障和改善民生的重要举措,从2007年开始,抢抓郑州成为国家数字城市建设试点的重要机遇,加快启动数字郑州项目建设,先后投资7500多万元,建成了基础地理信息数据库和公共交通智能调度、土地储备管理、数字城管等15个基础地理应用系统。数字郑州建设在政府决策、城市建设、社会管理和民生服务等方面发挥了重要作用,推动了郑州信息化和现代化建设的步伐。日前,数字郑州地理空

间框架建设项目刚刚顺利通过国家验收。

白贵霞宣读了国家测绘地理信息局《关于授予郑州市全国数字城市建设示范市称号的决定》。《决定》指出,在国家测绘地理信息局、河南省测绘局和郑州市政府的密切协作和共同努力下,郑州市圆满完成了数字郑州地理空间框架建设任务,建立了地理公共平台,明确了集运行服务、推广应用及共建共享的工作机制,相关成果在政府、部门和社会公众中得到广泛应用,有力地推进了全市信息化进程,促进了科学发展。郑州市的建设模式和成功经验,对全省乃至全国数字地理空间框架建设工作具有示范和借鉴作用。

马懿代表市委、市政府从李维森手中接过了“全国数字城市建设示范市”牌匾。

马懿说,郑州市荣膺“全国数字城市建设示范市”,是郑州经济社会发展中一件很有意义的事情,为郑州又增加了一张珍贵的名片。马懿代表市委、市政府对长期以来关心支持数字郑州建设的国家测绘地理信息局、省国土资源厅、省测绘局等有关单位表示衷心的感谢。

马懿指出,近年来,随着城市化进程的持续加快,郑州市建成区面积不断扩大,人口规模不

断增加,城市管理任务日益繁重,人民群众对便捷高效生活方式的需求日益迫切。“全国数字城市建设示范市”对郑州来说,既是荣誉,更是责任;既是鼓励,更是鞭策。郑州将以此次授牌为契机,按照数字城市建设的要求,积极学习借鉴国内外先进城市的经验,加快推进数字郑州各项工程建设,切实提高城市信息化和社会管理水平,努力把郑州建设成为名副其实的数字城市,让全市人民群众共享数字郑州的美好生活。

李维森指出,数字郑州建设的完成,是河南省数字城市建设取得的重要成绩。郑州是国家第一批数字城市建设的试点城市之一,通过数字郑州建设项目的实施,建立了跨部门、跨平台的信息共享服务机制和面向政府、行业和公众的地理信息服务构架。数字郑州地理信息服务平台已在城市信息化建设、政府便民服务以及有关行业应用方面发挥了重要作用,在推动郑州市信息化、数字化、网络化建设工作中起到了积极作用。

李维森说,数字郑州通过验收,既是试点项目的圆满完成,同时又是全面推进城市信息化建设,从数字化迈向智能化的一个新的起点。他要

求,郑州市要进一步做好数字郑州的应用推广工作;要认真做好平台的数据更新和服务运行维护;要进一步提升水平,向智慧郑州迈进;要通过数字郑州建设,带动全市乃至全省的地理信息产业发展。

张大卫表示,数字郑州地理空间框架建设项目顺利通过国家验收,郑州市被授予“全国数字城市建设示范市”,充分说明了郑州市的数字城市建设谋划早、投资大、措施得力、效果明显,对全省数字城市建设具有重要借鉴意义。

张大卫要求,郑州市要继续深化数字城市建设,吸收信息化建设成果,在智能城市、智慧城市建设上下工夫;要综合运用数字城市建设成果,加强管理,提升效能;要加快数字城市资源的开发利用,在注重资源收集、管理的基础上,更加注重资源的开发利用,发展地理信息产业;数字城市的成果运行要真正体现以人为本,让每一个城市居民在生产生活中享受到数字城市建设的成果。

授牌仪式前,出席授牌仪式的领导奔赴郑州市数字化城市管理监督指挥中心,就我市数字城管系统的运行等情况进行实地考察、调研。

拜祖大典中原文化活动周拉开序幕

3月18日至26日,精彩剧目让市民大饱眼福

□郑州晚报 董艳竹

本报讯 昨晚7点,由省话剧院创作编排的话剧《红旗渠》在河南艺术中心大剧院精彩上演,热烈的掌声拉开了壬辰年黄帝故里拜祖大典“中原文化活动周”的序幕。

据悉,壬辰年黄帝故里拜祖大典“中原文化活动周”活动,持续时间自3月18日至26日。共包括“精品剧目展演活动”、“精品图书展销活动”、“书画摄影展览活动”和“中原经济区论坛”

等四大板块。届时,不仅有弘扬中原人文精神优秀剧目上演,还有精品图书展销、河南书画作品展等多个反映中原文化深厚底蕴的精彩活动。

其中,精彩剧目的演出,旨在弘扬“愚公精神”、“红旗渠精神”、“焦裕禄精神”和新时期“三平精神”,展示我省近两年来创作生产舞台艺术的新品力作,为海内外观众呈现一场别具风采的艺术大餐。

此次展演的具体时间、地点及剧目分别是:3月20日,省豫剧三团在河南艺术中心大剧院演出豫剧《兰考往事——焦裕禄》。3月22日,济

源市豫剧团在省人民会堂演出豫剧《王屋山的女人》。3月24日,濮阳市豫剧团在郑州艺术宫演出豫剧《尘封的军功章》。

活动周期间,在河南省美术馆举行的河南书画作品展,将展出我省书画艺术家精心创作的100余幅作品。在中原图书大厦举行的“精品图书展销”活动,也将展出万余个品种、近百万册优质精品图书。

3月25日上午,中原经济区论坛也将在郑州国际会展中心轩辕堂举行。

黄帝故里拜祖大典国际大联播

50家海内外华语广播电台联合传递黄帝故里的声音

□郑州晚报 董艳竹

本报讯 今年的黄帝故里拜祖大典仍将由50家海内外华语电台进行国际大联播,届时,黄帝故里拜祖的声音将会传向世界主要华人聚居区。目前,国际大联播正在紧张筹备中。

黄帝故里拜祖大典国际大联播是郑州人民广播电台在拜祖大典期间推出的一项重大文化

宣传活动,迄今已经举办5年。目前已经确定参与今年国际大联播的海内外华语电台有中央人民广播电台中国之声、华夏之声、香港之声、中国国际广播电台华语台、环球资讯广播、海峡飞鸿、河南人民广播电台、海峡之声、北部湾之声、金陵之声、香港电台、澳大利亚澳华之声中文广播电台、澳星国际传媒、3CW中文广播电台、马来西亚988电台、新加坡958频道、新西兰

华人之声、美国时代华语广播、纽约中国广播网以及台湾快乐广播网、客家广播网下属广播电台。

国际大联播将在拜祖大典现场设立直播室,届时,来自联播电台的中外主持人将联袂主持。大典结束后,中国国际广播电台将把节目翻译成46种语言向世界播发。环球资讯广播《老外看点》将再制作3期专题节目宣传郑州。

拜祖大典供奉酒灌装封存,酒祖杜康飘香黄帝故里

□郑州晚报 董艳竹 记者 徐刚领

本报讯 3月17日下午,壬辰年黄帝故里拜祖大典唯一供奉酒新闻发布会暨灌装仪式上,高端豫酒“酒祖杜康”被缓缓灌注到青铜龙樽中

认真封存。几天后,这批佳酿将香飘黄帝故里。这是黄帝故里拜祖大典首次选用豫酒作为唯一供奉酒。省辖市正市长级领导干部、壬辰年黄帝故里拜祖大典组委会常务副主任兼秘书长丁世显参加仪式。

据了解,与以往大典选用的供奉酒均为五粮液旗下名酒不同,今年经过层层严格选拔,大典组委会综合参考文化底蕴、酒水品质及品牌知名度等多方面因素,选定由洛阳杜康控股有限公司选送的核心高端产品——“酒祖杜康”为唯一供奉酒。

丙戌年黄帝故里拜祖大典回眸

2006年升格为省级主办以来,拜祖大典已成功举办6届。如今拜祖大典已经成为河南、郑州的文化名片。回顾首次升格为省级主办的丙戌年黄帝故里拜祖大典,其规格之高、规模之大、亮点之多,不仅开创此前河南拜祖活动之最,也成为国内寻根拜祖活动的典范。

记者 袁帅

大典彰显国典气势
参加此次大典的嘉宾规格高、代表性强。十届全国人大常委会副委员长何鲁丽,十届全国政协副主席张思卿、罗豪才出席仪式。第一次有国家领导人参加拜祖大典,彰显了大典的国典气势。100多位省部级领导和100多位全国政协委员参加活动,超过3000人的海内外嘉宾到场,黄帝文化品牌显示出强大的吸引力和

号召力。拜祖大典成为56个民族团聚中原的兴邦盛典,成为盛世中国寻根访祖的和谐国典。

牌楼迎亲成为亮点

在大典中,从新郑东入市口到黄帝故里景区8公里的迎宾路,沿途设置了3个分别代表汉、唐、清时期风格的牌楼,每个点都有颇具中华传统文化特色的活动,这是丙戌年拜祖大典的亮点。

天象景观增色大典

丙戌年拜祖大典,九项议程首次形成规制,且亮点不少。由1000名大学生和100名少年儿童吟唱的《黄帝颂》恢弘大气、意境深远,首次露面即获好评。大典的高潮是最后的双龙吐珠环节,在背景音乐《龙的传人》的伴奏下,来自黄河流域青海、甘肃、宁夏、山西、陕西、河南、山东的省区领

导和中华华侨代表,分别向拜祖台两侧的两条“巨龙”龙头内注入黄河水,顿时,水柱从龙头喷涌而出,金箔由龙身四处飞扬,呈现出九曲汇流、龙腾呈祥的景象。大典举办过程中,天空出现了一道“彩虹”,独特的天象景观与神圣的拜祖大典相交融,深深感染着在场的每一位炎黄子孙。

央视三个频道直播

大典首次实现电视和网上视频直播。中央电视台对此次拜祖大典给予高度关注,新闻频道、综艺频道、国际频道同时进行现场直播,直播过程中还同时播出五大洲华人同步拜祖的场景。此外,大典实现了网上视频直播,网络信号覆盖欧洲、北美、澳洲20多个华人集中的国家和地区等网站可收看拜祖大典全过程,大典影响空前扩大。

“微公益”筹集善款 资助贫困学子

本报讯 昨日上午,来自陕西、安徽、河南、北京、浙江的15名贫困大学生代表来到郑州,共同参与了由郑州慈善总会、郑州日产汽车有限公司联合发起的“爱心齐聚郑州 1+1延续温暖”为主题的座谈会,现场每名大学生收到了5000元的助学金。

据了解,自2010年5月,郑州日产与郑州慈善总会联合启动了“牵手工程”,该计划承诺每年向郑州慈善总会捐助资金不少于300万元,5年内累计捐助额度超过1500万元,用于对贫困大学生、贫困孤儿等困难群体的帮扶。 **记者 裴蕾**

一周市长电话

解决行人横穿马路问题

北三环经三路口

将设置信号灯

3月12日到18日,市长电话受理指挥系统共受理电话1179件,其中人工受理1093件,自动受理86件,其他途径受理205件。其间,向全市市长电话网络单位转办124件,按期回复116件,回复率为93.5%,主要涉及噪声扰民、占道经营、违章建筑、房屋产权等方面问题。 **记者 范光华**

典型个案

行人横穿马路问题有望解决

市民反映:北三环与经三路交叉口处,常有行人横穿北环,非常危险,希望在此建立过街天桥。市长电话室转市城乡规划局落实。

回复:目前,我市已制定三环快速化工程方案,依据此方案,北三环规划为双幅双向6车道高架快速路,高架桥横跨经三路,其地面层与经三路相交处将打通中央及两侧分隔带,设计为十字形交叉口,采用信号控制,行人利用信号控制过街,同时设置路中行人过街安全岛,确保行人交通安全。目前,北三环高架快速化工程已开工建设。

城中村内暗藏黑诊所,依法取缔

市民反映:位于南阳路与海滩街交叉口附近的寺坡村内,存在两家黑诊所。市长电话室转市卫生局落实。

回复:经查,在寺坡村菜市场东发现两家无证诊所,均无诊所门头标志,仅在门外墙壁上挂一活动式小灯箱,可随时拆除,具有较强的隐蔽性。卫生监督执法人员现场对这两家无证诊所下达了卫生行政执法文书,并张贴公告,对其依法予以取缔,同时将收缴的药品、器械以证据保全方式进行了异地封存。